

永安老供销小区党支部书记余道彪——

小区治理“领头雁” 服务群众“贴心人”

记者 葛利利 通讯员 张喻 董霞

在咸安永安街道北正街社区老供销小区，有这样一位党支部书记兼桂乡管家，他上任以来，兢兢业业为民办实事，推动老旧小区从“问题集中”到“和谐宜居”的蝶变，使“老旧”小区“旧貌变新颜”。他就是余道彪。

小区治理的“红管家”

2020年，余道彪担任老供销小区党支部书记，他深知“火车跑得快，全靠车头带”，于是当年他便号召小区党员自发成立了党员志愿服务队，带领居民一起清理卫生死角及广泛开展各类志愿服务活动。

在老供销小区，余道彪面对的不仅是日常的服务工作，还有一系列棘手的问题和挑战。但他从不退缩，总是迎难而上，面对老旧小区治理的“老大难”问题，余道彪坚持从群众最急最盼的事情做起。

2024年，老供销社小区启动老旧小区改造，余道彪组织党员分楼包户，每天挨家挨户收集居民在改造过程中的意见和建议，轮班对施工现场、建筑用材进行巡查，以确保小区改造质量。

巡查中，余道彪发现小区供水管网老化严重，从而导致水中杂质较多、水压不稳等问题。为此，他一边盯着老旧小区改造进展，一边与咸宁联合水务有限公司沟通商量供水管网的改造方案。最终，在他的推动下，小区供水管网全部更换为符合标准的新管



▲余道彪(右二)协助民警反诈宣传

网，居民们终于用上了干净放心的自来水。

帮办实事的“热心人”

其实余道彪不仅关心小区老旧小区改造工程问题，他也很注重居民的安全问题。老供销小区始建于1983年，建成40余年来，长期经受风雨侵蚀，导致外墙出现开裂、空鼓等问题，甚至会出现脱落情况，安全隐患日益凸显。

余道彪看在眼里、急在心里。为

解决问题，余道彪牵头召开业主代表大会，共同商讨解决方案。

最终，业主们一致同意启用房屋维修基金修缮外墙。随后，余道彪四处奔波，申请动用房屋维修基金、制定科学维修方案和详细预算报告。针对高空作业存在的隐患，余道彪还发动党员志愿者在楼下周边拉了警戒线，并逐户沟通解释，凝聚业主共识，确保破损外墙全部修复完好。

如今，小区楼栋外墙焕然一新，居民出行也更安心了。“现在我们小区不

仅消除了外墙脱落的安全隐患，而且小区看起来跟新的一样，我们都非常开心。”居民李阿姨高兴地表示，党支部书记给小区办了件大实事。

居民眼中的“贴心人”

无论是面对小区老旧小区改造，还是外墙改造，余道彪始终以党员的“初心”践行共产党人的使命担当，为居民群众办实事、办好事。

2024年，居民尹女士家发生火灾。余道彪发现后，上门慰问，安抚尹女士情绪。为防止小区再次发生此类事件，他还带领支委成员逐栋楼检查消防设施、清理楼道杂物，并邀请消防人员进小区讲解消防知识，通过一系列举措，提升居民的消防安全意识。与此同时，还在小区建立起常态化的防火巡查机制，筑牢了安全防线。

在居民眼中，他也是一个“贴心人”。小区有3户居民家中地势低洼，一旦出现暴雨容易进水。每次暴雨前，余道彪总会带着党员突击队赶到3户居民家中，帮助居民转移家具、家电，事后清理房屋，直到住户家恢复整洁。居民张大叔感动地说：“每次下雨，余书记比自家亲戚跑得还勤！”

多年来，余道彪穿梭于小区楼院，奔波于烦琐事务，努力为群众谋福利，积极履职尽责，面对群众“急难愁盼”的问题，余道彪带领着小区党支部的党员们尽心尽力解决，真正做到了事事有回应，件件有着落。

吸收(但昏迷者不宜催吐)。

紧急就医：立即拨打120急救电话，尽快前往附近医院就诊，切勿延误。

保留样本：尽可能保留中毒者食用的剩余野生蘑菇样本、烹饪前的照片或实物，以及呕吐物、排泄物等，以供专业机构检验鉴定和医生救治时参考，明确毒源，对症治疗。

■发现违规行为可举报

市民如发现任何食品销售场所违规销售野生蘑菇，或餐饮单位加工经营野生蘑菇的行为，请立即向市场监管部门举报。举报电话：12315。

咸安区食药安办、市场监管局再次强调，预防毒蘑菇中毒最有效、最根本的方法就是远离野生蘑菇，坚持“不采、不卖、不买、不食”的“四不”原则。请广大市民和食品生产经营者共同行动，守护“舌尖上的安全”。

宫山旅游开发有限公司进一步加强标准化人才培养，持续完善标准体系，注重标准的实际应用，不断提升标准化水平。

据悉，湖北省九宫山高山文旅休闲服务标准化试点项目是通山县市场监管局于2023年成功申报的国家级试点项目。在九宫山国家级风景名胜区管理局、九宫山旅游开发有限公司和通山县市场监管局的共同努力下，历经近三年建设完成。下一步，通山县市场监管局将持续深化标准提升行动，发挥标准化试点的示范引领作用，推动标准与经济社会各领域深度融合，助力县域经济高质量发展。

咸安发布野生蘑菇防控紧急预警：

坚持“四不”原则，严防中毒风险

本报讯(记者 傅辉)当前正值六月，野生蘑菇进入生长旺季，同时也是误食蘑菇中毒事件的高发季节。为切实保障人民群众生命健康安全，咸安区食品药品安全委员会办公室、区市场监督管理局今日联合发布紧急预警提示，呼吁广大市民、食品生产经营者严防野生蘑菇中毒风险，务必做到“不采、不卖、不买、不食”野生蘑菇。

■专业人员亦难肉眼辨别毒蘑菇

区食药安办、市场监管局在预警中强调，野生蘑菇种类繁多，有毒与无毒品种混杂，即使是专业人员也难以仅凭肉眼、形态或民间经验完全准确鉴别。一旦误食毒蘑菇，中毒后果往往十分严重，甚至危及生命。

■多措并举严防“毒菇”入市上桌

为从源头杜绝风险，预警要求：

严禁市场销售：严禁农贸市场、超市、蔬菜店等各类食品销售场所采购、销售野生蘑菇。

严禁餐饮加工：严禁餐馆、酒楼、食堂等餐饮服务单位加工、制售野生蘑菇及其制品。发现疑似毒蘑菇，必须立即停止使用并妥善销毁，严防流入餐桌。

严把原料关：各类食品生产经营者采购食品原料时，必须严格查验，索证索票，严禁使用来历不明的原料，不得加工和食用野生蘑菇。

■公众需高度警惕，坚持“四不”原则

咸安预警特别提醒广大市民：

不采摘：不要因好奇或侥幸心理在野外、公园、林地等处采摘野生蘑菇。

不购买：不要在流动摊贩、非正规市场或网络上购买来路不明的野生蘑菇。

不食用：坚决不食用任何品种的野生蘑菇。家庭聚会、外出就餐时，也要警惕来源不明的菌类菜肴。

不轻信：不要轻信民间流传的所谓“鉴别毒蘑菇方法”。

■误食中毒后紧急处理措施

如不慎误食野生蘑菇后出现恶心、呕吐、幻视幻听、头昏、剧烈腹痛、腹泻、烦躁不安、意识障碍等疑似中毒症状：

立即催吐：第一时间进行催吐。可用手指刺激咽喉部，或用器具压迫舌根部引起呕吐，尽量将胃内食物吐出，减少毒素

九宫山高山文旅休闲服务标准化试点项目通过省级验收

本报讯(通讯员 范鑫)6月11日，湖北省市场监管局组织评估验收组对湖北省九宫山高山文旅休闲服务标准化试点项目进行考核评估。经综合评审，该项目顺利通过验收。

评估验收组通过听取汇报、实地考察、查阅资料等方式，对试点项目的资料准备、实施过程及标准化成果进行了全面评估。

验收组一致认为：

体系构建完善：九宫山旅游开发有

限公司严格遵循国家标准，科学规划运营景区。依据《旅游度假区等级管理办法》《旅游度假区等级划分》及其实施细则，编制了自评报告，并制定了《企业标准化管理办法》《九宫山标准化试点实施方案》等规范性文件。

标准制修订有力：景区按照标准调研、编制、执行、改进的程序，系统开展标准化工作。依据《服务业组织标准化工作指南》，共梳理采用国家标准55项、行业标准5项，新

制修订企业标准72项，形成了涵盖132项标准的体系，有效促进了全域旅游高质量发展。

重点领域突出：项目编制完善了岗位制度、设施设备、景区服务等标准文件。尤其对高山滑雪特色旅游项目实施了系统的标准化管理，梳理相关国家标准、行业标准，并专门制修订了《九宫山滑雪场运行和管理规范》企业标准。

综合评估，验收组给予该项目90分的评价，同意其通过考核验收。同时，建议九